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ASSUNTOS DISCUTIDOS: 34 
No dia 06 de agosto de 2012, realizou-se na Sala de Reuniões do Instituto das 35 
Águas do Paraná, a 12ª Reunião da CTIL. No item 1 de pauta – abertura a 36 
Sra. MARIANNA SOPHIE ROORDA deu as boas vindas a todos, e disse contar 37 
com quorum para a reunião desta CTIL. Na sequência, repassou os itens da 38 
pauta encaminhada a todos os membros da CTIL. No item 2 de pauta – 39 
aprovação da ata da 11ª Reunião da CTIL, foram acatadas as contribuições 40 
da COPEL, sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. A seguir, 41 
passou-se ao item 3 de pauta – aprovação de minuta de Resolução que 42 
inclui a participação da Administração dos Portos de Paranaguá e 43 
Antonina - APPA no Comitê da Bacia Litorânea, ad referendum do Conselho 44 
Estadual de Recursos Hídricos. A Sra. MARTHA SUGAI questionou a 45 
importância da participação da APPA no Comitê. O Sr. NORBERTO RAMON 46 
disse considerar uma falha da Mesa Diretora Provisória em não ter indicado 47 
esta Instituição para a composição do Comitê, visto ser a Instituição do Poder 48 
Público Estadual de maior relevância nesta Bacia Hidrográfica. A Sra. 49 
MARIANNA SOPHIE ROORDA disse que esta decisão foi submetida aos nove 50 



membros da Mesa Diretora Provisória, sendo que oito membros pronunciaram-51 
se favoráveis a esta inclusão da APPA no Comitê. A Sra. MARTHA SUGAI 52 
ponderou que seria importante apresentar uma NOTA TÉCNICA anexa a esta 53 
Resolução, para encaminhamento do referendo do Conselho. A seguir, passou-54 
se ao item 4 de pauta – aprovação de minuta de Decreto que dispõe sobre 55 
a pauta tipificada de infrações e penalidades de que trata o art. 37 da Lei nº 56 
16.242, de 13 de outubro de 2009. Dentre as alterações efetuadas, foi proposto 57 
que a classificação das infrações fossem mencionadas em ordem crescente, 58 
de leve a gravíssimo, e também foi feita proposta de se criar um capítulo 59 
específico de regras para o cálculo das multas, sendo que o Sr. JÚLIO GOSS 60 
foi designado para fazer estas alterações, para que se pudesse discutir esta 61 
minuta de Decreto, em nova data a ser agendada. No dia 30 de agosto, dando-62 
se sequência à reunião, foi novamente apresentada a minuta de Decreto sobre 63 
a pauta tipificada de infrações e penalidades, sendo que houve principalmente 64 
uma discussão sobre os valores das multas. Ao término da leitura desta 65 
minuta, ficou estabelecido que esta versão seria encaminhada, por meio 66 
eletrônico a todos os componentes da CTIL, e que novas contribuições, se 67 
necessárias, seriam encaminhadas ao endereço eletrônico do Sr. Júlio Goss. A 68 
seguir, referente ao item 3 de pauta, a Sra. MARIANNA SOPHIE ROORDA 69 
apresentou proposta de Nota Técnica referente à minuta de Resolução 70 
incluindo a Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – APPA no 71 
Comitê da Bacia Litorânea, solicitada pela Sra. Martha Sugai na reunião 72 
realizada no dia 06 de agosto, e que foi acordada por todos os presentes. 73 
Quanto ao item 5 de pauta – revisão do Decreto nº 4.646/01, que dispõe 74 
sobre o regime de outorga de direitos de uso de recursos hídricos, foi 75 
deliberado que esta minuta de Decreto seria discutido em uma próxima 76 
oportunidade. Quanto ao item 6 de pauta – apreciação dos documentos 77 
referentes à proposta de instituição do Comitê da Bacia do Alto Ivaí e a 78 
proposição de composição de sua Mesa Diretora Provisória, a Sra. 79 
MARIANNA SOPHIE ROORDA apresentou as alterações solicitadas pela Sra. 80 
Martha Sugai, e comentou que foi incluído item referente à aptidão e uso atual 81 
do solo, tendo em vista que na última reunião do CERH/PR, ao se apresentar 82 
os documentos referentes ao diagnóstico da Unidade Hidrográfica dos 83 
Afluentes do Baixo Iguaçu, esta inclusão foi solicitada pelo Conselheiro da 84 
Secretaria de Estado da Agricultura e do Abastecimento – SEAB, o que foi 85 
acatado por todos. Em não havendo mais assuntos a serem tratados, deu-se 86 
por encerrada a reunião. 87 
Curitiba, 29 de novembro de 2012 88  
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